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VILLE DE DOUALA               REPUBLIQUE DU CAMEROUN 
                          PAIX – TRAVAIL – PATRIE 

                    

  

 

 

 

 

 

 MONSIEUR LE PRESIDENT REGIONAL DES COMMUNES ET VILLES 
UNIES DU CAMEROUN 

 MESDAMES ET MESSIEURS LES MAIRES 
 MADAME LA REPRESENTANTE DE L’UNITAR 
 MONSIEUR LE REPRESENTANT DU MAIRE DE OUAGADOUGOU, 

PRESIDENT DU COMITE DE PILOTAGE DU CENTRE INTERNATIONAL 
DE FORMATION DES ACTEURS LOCAUX 

 MONSIEUR LE COORDONNATEUR DU CENTRE INTERNATIONAL DE 
FORMATION DES ACTEURS LOCAUX 

 CHERS INVITES, MESDAMES ET MESSIEURS,  
 

PERMETTEZ-MOI TOUT D’ABORD, UNE FOIS DE PLUS, AU NOM DES 
HABITANTS DE LA VILLE DE DOUALA ET, COLLECTIVEMENT, EN CELUI DE 
L’EXECUTIF DE LA COMMUNAUTE URBAINE ET DE L’ENSEMBLE DES 
MAGISTRATS MUNICIPAUX MEMBRES DE LA PLATE-FORME DE 
COLLABORATION COMMUNAUTE URBAINE / COMMUNES 
D’ARRONDISSEMENTS, DE TEMOIGNER NOTRE GRATITUDE AUX  
 

ALLOCUTION DU DR FRITZ NTONE NTONE, 
DELEGUE DU GOUVERNEMENT AUPRES DE LA COMMUNAUTE  

URBAINE DE DOUALA, PRESIDENT DE LA PLATE-FORME DE  
COLLABORATION COMMUNAUTE URBAINE/COMMUNES  

D’ARRONDISSEMENTS,  A L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE CLOTURE DE 
L’ATELIER INTERNATIONAL ORGANISE PAR LE CENTRE INTERNATIONAL 

 DE FORMATION DES ACTEURS LOCAUX  (CIFAL)  
 DU  8 AU 12 JUIN 2009 A DOUALA 
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RESPONSABLES DU CENTRE INTERNATIONAL DE FORMATION DES 
ACTEURS LOCAUX (CIFAL) ET, A CEUX DES COMMUNES ET VILLES UNIES 
DU CAMEROUN (CVUC), POUR L’HONNEUR QUI NOUS A ETE FAIT 
D’ACCUEILLIR ET D’ETRE UN DES HOTES DE CET IMPORTANT ATELIER, 
AXE SUR LA PROBLEMATIQUE ACTUELLE, DES STRATEGIES ET D’OUTILS 
D’AIDE A LA MOBILISATION DES RESSOURCES LOCALES,  DANS UNE 
PERSPECTIVE DE RENFORCEMENT DE L’AUTONOMIE FINANCIERE DES 
COLLECTIVITES LOCALES D’AFRIQUE. 
 
 MONSIEUR LE PRESIDENT REGIONAL DES COMMUNES ET VILLES 

UNIES DU CAMEROUN 
 MESDAMES ET MESSIEURS LES MAIRES 
 MADAME LA REPRSENTANTE DE L’UNITAR 
 MONSIEUR LE COORDONNATEUR DU CIFAL 
 DISTINGUES INVITES 
 MESDAMES ET MESSIEURS 

 
DANS MON ALLOCUTION DE BIENVENUE, LORS DE L’OUVERTURE DE 
NOS TRAVAUX, J’EXPRIMAI LA FERME CONVICTION QU’IL EN 
RESULTERAIENT DES ECHANGES FRUCTUEUX ET, DES RESULTATS 
PROBANTS ET OPERATIONNELS. 
 
CETTE CONVICTION ETAIT PRINCIPALEMENT FONDEE SUR  LA 
PERTINENCE DU THEME CHOISI, PLUS QUE D’ACTUALITE DANS 
L’ENSEMBLE DE NOS PAYS. MAIS AUSSI, SUR LE CONTENU DES  
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MODULES ET DES ETUDES DE CAS ENONCES ET, SURTOUT, SUR LA 
QUALITE DES EXPOSANTS ET DES PARTICIPANTS AU PREMIER RANG 
DESQUELS, MONSIEUR NIANG ALIOUNE AIDARA, PREFET DU 
DEPARTEMENT DE KEBEMER, AU SENEGAL, AINSI QUE MONSIEUR 
COMPAORE DRAMANE, REPERESENTANT DE MONSIEUR LE MAIRE DE 
OUAGADOUGOU, PRESIDENT DU COMITE DE PILOTAGE DU CIFAL ET 
MADAME LEONTINE TOLLO, DE L’UNITAR. 
 
EN PRENANT CONNAISSANCE DE LA QUALITE DES DEBATS QUI ONT 
EMAILLE LES TRAVAUX, ET DES RECOMMANDATIONS QUI S’EN SONT 
DEGAGEES, JE SUIS CONFORTE DANS MES PRESOMPTIONS. 
 
AINSI, CES ECHANGES NOUS ONT PERMIS D’APPRECIER, AU MIEUX LES 
AVANCEES ET LES LIMITES DES INITIATIVES ENGAGEES DANS NOS 
PAYS RESPECTIFS EN VUE D’ACCROITRE L’AUTONOMIE FINANCIERE DE 
NOS COLLECTIVITES LOCALES, A TRAVERS DES OUTILS DIVERS ET 
VARIES ET, DES MODES OPERATOIRES NOVATEURS, A L’INSTAR : DU 
RFU DU BENIN, DU BUDGET PARTICIPATIF, DE L’ADRESSAGE, DE LA 
CONCESSION DE GESTION DES EQUIPEMENTS MARCHANDS A OUAGA 
ET, BIEN ENTENDU, DE LA « PLATE-FORME DE COLLABORATION 
COMMUNAUTE URBAINE / COMMUNES D’ARRONDISSEMENTS », CONCUE 
ET MISE EN ŒUVRE A DOUALA, QUE NOUS AVONS EU L’INSIGNE 
HONNEUR DE VOUS PRESENTER. 
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POUR TOUT DIRE, L’ESSENTIEL, A NOTRE SENS, EST LA CONVERGENCE 
DE NOTRE OBJECTIF COMMUN, CELUI : D’EXAMINER LES CONDITIONS 
D’EXPORTATION ET D’APPROPRIATION DES EXPERIENCES REUSSIES 
D’ACCROISSEMENT DE L’AUTONOMIE FINANCIERE DE NOS 
COLLECTIVITES LOCALES, DANS UN CONTEXTE DE CO-RESPONSABILITE 
AVEC L’ETATDANS LA CONDUITE DES AFFAIRES PUBLIQUES. L’ENJEU 
MAJEUR EST EN EFFET, DE POUVOIR EFFICACEMENT FAIRE FACE, A 
L’EXPLOSION DES BESOINS EN INFRASTRUCTURES ET SERVICES 
COLLECTIFS, INDUITE PAR UNE CROISSANCE URBAINE FORTE ET 
CONTINUE DE NOS VILLES. 
 
A CE TITRE, S’AGISSANT DE LA VILLE DE DOUALA, JE VOUDRAIS VOUS 
RASSURER DE LA MEILLEURE EXPLOITATION QUE NOUS SAURONS 
FAIRE DES BONNES PRATIQUES EXPOSEES. 
 
POUR CONCLURE, AVEC L’ESPOIR QUE LA VILLE DE DOUALA A SU 
DEMEURER DIGNE DE SA LEGENDAIRE HOSPITALITE, JE VOUDRAIS 
FORMULER, AU NOM DE L’ENSEMBLE DES MAGISTRATS DE LA VILLE DE 
DOUALA, MES VŒUX SINCERES DE PLEIN EPANOUISSEMENT AU 
CENTRE INTERNATIONAL DE FORMATION DES ACTEURS LOCAUX 
(CIFAL). 
 
BON RETOUR DANS VOS PAYS RESPECTIFS, EN VOUS ASSURANT DE 
NOTRE CONSTANTE DISPONIBILITE. 

JE VOUS REMERCIE. 


